

# MINDSZENTI LAP

## Előfizetési ár:

Egész évre . . . . . 4 korona  
Fél évre . . . . . 2 korona  
Negyed évre . . . . . 1 korona

Vegyes tartalmu hetilap. Megjelen minden vasárnap.

## Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Kossuth Lajos-utca 9. sz., hová a lapot érintő megkeresések intézendők.

## Hirdetéseket

és nyílt-téri közleményeket a kiadóhivatal jutányos ár mellett közöl.

## Az éhtifusz.

Mélységes aggodalommal látja az ország, hogy mint terjed a fővárosban az éhtifusz veszedelme s maholnap már a vidéken is fel fog lépni ez a borzasztó betegség, ha radikális intézkedésekkel a hatóságok elejét nem fogják venni. Erre pedig kevés a kilátás, mert dacára annak, hogy az ország fővárosában ütötte fel fejét a járvány, ahol tehát a közegészség intézményei a legjobbak, még sem tudták a bajt elállítani, sőt napról-napra egyre jobban terjed a kiütéses tifusz.

Régi magyar betegségről van itt szó. A kiütéses vagy éhtifuszt már évszázadok óta ösmerek Magyarországon, sőt innen ösmerte a külföld orvosi tudománya is. Valaha morbus hungaricusnak nevezték, magyar betegségnak.

Mohács után következő századok rengeteg nyomort és szenvedést zudítottak erre az országra; egymást érték a hadjáratok, hol a török, hol az osztrák ült az elnyomott magyar nép nyakára, békés időkben is kitéhezett zsoldosok nyomorgatták a polgárságot és jobbágyságot egyaránt. Mindezek feneketlen népnymornak lettek a szülő okai és számtalan vidéken számtalanszor pusztított ez a gonoszindulatu járvány, amelynek legmelegebb fészke a legfeneketlenebb nyomor. Éhség, pizsok és nyomoruság párosodása szülik a

kiütéses tifusz bacillusát, amely ragadósabb és terjeszkedőbb a kolera vagy pestis bacillusánál is.

Szóval régi magyar betegséggel állunk itten szemben, mégis meglehetősen tehetetlenül nézik az ország szívében a pusztításait.

Elég későn ugyan, de végre már a belügyi kormány is figyelmessé lett a járványra és Andrássy gróf belügyminiszter a törvényhatóságokhoz körrendeletet intézett, amelyben óvintézkedéseket állapít meg a járvánnyal szemben.

Ezekből az óvintézkedésekből pedig hiányzik egy, a legfontosabb. És pedig az, amely a tulzsufolt lakásoknak azonnal való kiürítését rendeli el.

Nem kell erős kombináló tehetség annak konstataálására, hogy a kiütéses tifusz csaknem kizárólag azok között a szegény emberek között grasszál, akik tulzsufolt lakásokban, egy lakáson laknak és alszanak. A kiütéses tifusz bacillusa már abban az esetben, ha egyazon atmoszférából szivják fel a levegőt a tüdőbe. Ha tehát a lakások tulzsufoltságát megszüntetik, ezzel minden fertőtlenítésnél értékesebb óvintézkedést tesznek, mert megakadályozzák a tifusz-bacillus terjeszkedését.

A lakások tulzsufoltsága akut baj, amely a közegészségi és társadalmi visszasságok egész sorának a kútforrása. Most kínálkozik az alkalom arra, hogy felhasználván a lakosságnak a

kiütéses tifusztól való rettegését, általános razzia tartassék az emberi nyomoruság e büzhödtt tanyáiban és a tulzsufolt lakások mizériáját egyszer és mindenkorra megszüntessék. All ez a tétel nemcsak a fővárosnak, hanem a vidéki városokra nézve is, különösen a nagyobbakra, melyekben a tulzsufolt lakások nem kisebb bajoknak válnak okozóivá, mint Budapesten.

Ez az eljárás kétségtelenül nagy energiát és sulyos áldozatokat igényel, mert a kilakoltatott népnek új tiszta, rendes lakást kell rendelkezésére bocsájtani. Nehéz földadat ez, de nem lehetetlen. Ismét az eszünkbe jut Bécs, ahol a fekete himlő első hírére száz ezrekbe kerülő óvintézkedéseket tettek és nem riadtak volna vissza milliónyi áldozattól sem, ha a járvány terjedése azt megokolttá tette volna.

Budapest főváros, sem a törvényhatóságok nem tudnak milliókat áldozni, de tud igenis a kormány, az állam, amely magába szivja a társadalom minden erejét. Innen igenis várhatunk és kaphatunk milliókat, amelyek a járványt gyorsan elfojtják de a tulzsufolt lakások kérdését ország-szerte egyszer és mindenkorra kedvezően megoldják.

Vegyen a kormány példát Olaszországtól, ahol a kormány a római lakásnyomor enyhítésére a közelmúlt napokban 14 millió lirát szavazott meg.

**A Mindszenti Takarékpénztár ajánlja ügyfeleinek és a n. é. közönségnek**

**mérsékelt kamatláb mellett nyújtott**

**váltó, kötvény, jelzálog- és törlesztéses kölcsöneit.**

**Jelzálog-kölcsönöknél bélyeg és egyéb költségeket az intézet viseli.**

**Az Igazgatóság.**

## TÁRCA.

### SÖTÉT ÉJJEL.

Éjfélre jár az idő. Borult az ég; árnyéktalan merednek a kopaszodó fák a csillagtalan éjszakába.

Gyöngye nyikorgással nyílik a temető deszkakapuja. Kilép egy alacsony, szikár asszony. Nagykendője féloldalra csuszva kívánczik le a válláról. Fél szárnya alatt rejteget valamit.

Az asszony zihálva megáll. Visszapillant egyszer, kétszer, még egyszer. Azután hátat fordítva Pálos falunak, neki iramodik nehézkes de sietős lépésekkel az országutnak, amely Dombiratos felé visz.

Elmegy a kis erdő mellett. Már nehezebben viszi a lába. Fogytán a lélekzete. Fújat a tüdeje, párája is látszanék a hűs

őszi levegőben, ha egy kis fény viccsanna a tájékára.

A fáktól nem látja azt a két alakot, a kik gyanakodva figyelik a futásig már nem bíró sietését.

Kopp kopp: hangzik mögötte két pár patkós férfiláb. Megijed. Nem pillant hátra, a sötétségben egy sem látná, ki az. Ember-e valóban, vagy kísértet; a temető boszus lelke.

Rémülten sikolt. Erős marok kapaszkodik a vállába. Szent atyám, a kísértet;

— Ugy-e, hogy nem tiszta a lelkiismerete kendnek. Azért lát bennünket kísértetnek! Kicsoda kend? Honnan jön? — Hová megy? Mit visz?

Szinte zuhog a két csendőr kérdése. Mert őrzáraton vannak. Gyanus volt a zihálva siető asszony különös terhével.

Az asszony nem bír felelni. Nem is mer Vacog a foga.

A csendőrök megvizitálják.

— Hát ebben sántikálunk? Mars vissza! Előre.

Az asszonynak elhal a lába. Ugy kell vonszolniok az uton, egészen a szolgabírói hivatalig. Ott most nincs egy lélek sem. De a tömlőcül szolgáló kis szobának kulcsa ott van egyik csendőrnél. Bezárják az asszonyt s magára hagyják. Majd reggel végez vele a főszolgabíró.

Mikor magára maradt a rongyos ruháju asszony, felolvad a dermetsége. Kiáltani nem mer, csak fuldokolva zokog, nyög, rángatózik. Belekezd százszor az imádságba félbeszakad ez minden percben. Egészen reggelig.

Ekkor odaviszik a csendőrök a főszolgabíró elé. Az majd elintézi, hová küldje tovább a törvény útján. Bevádolják, hogy megrabolta a temetőt. Egy korhadt koporsót találtak a kendeje alatt; benne egy gyermek csontváza.

## Ujdonságok.

— **A mai ünnep.** Elérkezett a szabadság hajnalhasadásának 60-ik évfordulója. Gyönyörű nemzeti ünneppé magasztosul ez a nap. Szerre az országban fényes ünnepek keretében ülik meg március idusát s ebből az ünnepségből községünk is kiveszi a maga részét. Mint minden évben, most is nemzeti színű falragaszokon hirdette az előjáróság a következő felhívást:

Mindszent község képviselőtestülete 1848. március 15-ének, az egyenlőség, szabadság és testvériség születésének évfordulóját örökös községi ünneppé avatta fel és elhatározta, hogy e napot minden évben emlékeztetéssé teszi. A község képviselőtestülete folyó évi március hó 15-én ünnepélyt rendez a következő sorozattal:

1) Dél előtt 9 órakor diszközgyűlés a község házábanál.

2) Fél 10 órakor alkalmi beszéd a róm. kath. templomban. Tartja nagyságos főtisztelendő Kádár Szilveszter plébános ur.

3) A beszéd után ugyanott istentisztelet.

4) Dél előtt 11 órakor istentisztelet az izr. templomban.

5) A község házábanál a diszközgyűlés bekezdése.

A képviselőtestület nevében hazai tisztellettél kérjük föl lakostársainkat, hogy amennyiben a nagy nap vasárnapra esik, amely napon egyébként is imádkozással szoktatok foglalkozni, jöjjetek el a templomokba, adjunk hálát az isteni gondviselésnek, hogy annyi hányattatás után megtartotta magyar hazánkat; vegyetek részt az ünnepélyen s a nagy nap fényét nemzeti zászlók kitűzésével emelni sziveskedjete. Mindszent, 1908. március 7-én. Koncz Lajos jegyző, Veres Sándor bíró.

— **Uj szolgabíró.** Mint értesültünk, Szőke Sándor szolgabíró e hó 12-én adta át hivatalát utódjának: Fekete Lászlónak, aki e hó 16-án kezd meg működését.

— **Lemondott közíg.** gyakornok. Alig vett tudomást közönségünk arról, hogy szolgabíróvá avanzsított Szőke Sándornak utódja érkezett Rácz Antal közíg. gyakornok személyében, máris arról kell hírt adnunk, hogy Rácz Antal elfoglalt állásáról lemondott s legott el is költözött községünkben.

Bizonyosan rejtelmes büntett nyomát akarta megsemmisíteni. Tessék megindítani a vizsgálatot.

Az asszonyba visszatér a meleg vér. Sirva fakád. Könnyeivel megternyekül a bátorsága.

— Nem igaz; nem raboltam. Csak azt vittem el, ami az enyém. Mert elakarták tőlem venni örökre. A gyermekemet! A kis lányomat. A lelkét elvitte az Isten; az emberek megakarták fosztani földi maradványától. A törvény. Itt ez is törvény? Még a halottját is elveheti a szegény ember-től, nemcsak az élelmét, a kunyhóját, a ruháját, a munkáját?

Szánakozva hallgatja a főszolgabíró.

— Pálisi vagyok. Egy kis lányom volt mindössze. Alig volt hat éves, amikor meghalt. Nem telt bele egy esztendő. Özvegyen maradtam. Az uram sokáig betegeskedett; nemhogy keresett volna, hanem ami kis jóságunk volt, az is ráment a tartására, meg a betegségre. Egy szál ingben, szoknyában tettek ki az utra a házikómból. Ellicitálták mindenemet az adósságunk fejében. A falumhoz csak a szomorúság kötött; ha kibirtam volna a fájdalmat, nem birkózhattam volna meg a nyomorúsággal. A városban is nehéz a sorsa a koldusnak; falun jobb, ha felköti magát, ha van rá kemény szive, mert ugys éhen kell vesznie. Megtalan még rettenetesebb, ha a jó ismerősök kilugozzák hány-veti szavukkal az ember lelkéből a szemérem is. Hát nem elég, hogy feltöri a koldus a markát az idegen kilincsen, még a szívet is zuzzák? A pokolban nem lehet rosszabb sorsa az elkárhozottnak, mint a saját atyafiai közt annak, aki irgalmasságra szorult. Így voltam én is. Nem akartam én

— **A munkaházak ügye.** A földmivélségi minisztérium telepítési osztálya leküldötte a munkaházak elhelyezésének általa készített tervezetét a munkaházépítő bizottságnak, mely tegnap foglalkozott a tervezettel, amelyet a Vigh Gyula biz. elnök javasolta módosításokkal elfogadott s azt a felvett jegyzőkönyvvel egyetemben dr. Cicatricis alispánhoz azonnal fölterjeszteni határozta.

— **Alakuló közgyűlés.** A Mindszenti Hitelszövetkezet, mint az Országos Központi Hitelszövetkezet tagja, ma vasárnap délután 1 órakor a község háza tanácstermében alakuló közgyűlést tart, melyre az érdekeltek ezuton is meghívotnak.

— **Rendkívüli közgyűlés.** A Mindszenti Önségélyző Szövetkezet a mult közgyűlés határozatából kifolyólag e hó 29-én délután 2 órakor az intézet helyiségében rendkívüli közgyűlést tart, melyre a részvényesek ezuton is meghívotnak. Tárgy: az esetleges felszámolás felőli intézkedés.

— **Uj hajómenetrend a Tiszán.** A magyar tenger-és folyamhajózási részvénytársaság a következő menetrendet állapította meg az idei hajózási évadra Szeged-Csongrád és Csongrád-Szolnok között: Csongrádról Szegedre indul a hajó minden hétfőn, szerdán és szombaton, reggel 4 órakor és érkezik Szegedre délelőtt 8 órakor; Szegedről indul ugyane napokon délután 2 órakor és érkezik Csongrádra esti 7 óra 15 perckor. Szolnokra indul a hajó minden vasárnap, kedden és csütörtökön reggel 3 óra 30 perckor érkezik Szolnokra délelőtt 9 óra 15 perckor, Szolnokról pedig indul ugyane napokon délután 1 óra 10 perckor és érkezik Csongrádra esti hat óra 40 perckor.

— **Tűzoltók kerestetnek.** A Mindszenti Önkéntes Tűzoltó-Egylet működő tagjai ma egy hete — a ruházat és személyi szerelvények átvizsgálása után — az alapszabály szerint a parancsnokság előtt ujólag kimondták három évre szóló megalakulásukat, vagyis 3 évenként megújítani szokott kötelezvényüket ismét aláírták. A parancsnokság sajnálatos értesített bennünket, hogy ez alkalommal 4 tűzoltó részben egészség-gyengülés, részben fizeti és családi okok miatt nem irta alá a

kötelezvényt s ebből kifolyólag a megüresedett 4 hely betöltésére ez uton is föl hívja az érdekeltek figyelmét a parancsnokság. A belépni szándékozók ebbeli óhajukat mielőbb jelentsék be Vitos Gerő parancsnoknál.

— **Nyitják a szőlőt.** Elmult Gergely napja s a gazdák várják a közeledő tavaszt, melynek első napja Józseffel köszönt be. Gergely és József köszönt, azonban már megindult a szőlők nyitása. A borteremő főkéket megszabadítják a puhává melegegett földtakarótól s megkezdődik a sok figyelmet és gondot adó munkálatok sora a gerezdek beéréséig. Mindszent határában is nagy terület van szőlővel beültetve s nagy jelentőségűvé lett a mezőgazdaság ezen ága a gazdálkodó közönségre.

— **Áradás.** Az esőlével egyesült hólé, amely Tiszánkat megdagasztotta, most van községünk alatt elvonulásban. A vizállás 600 méterre emelkedett s mindenütt elborította az előtereket. Megkezdődött persze a széles víz okozta révbéli nyomorúság is, amelyen nem segít a kikövezett ártéri ut sem. A Tisza palparti ármentesítő társulat e héten már megkezdte gátjainak védelmét, hogy netalán vihar kárt ne okozzon bennük.

— **Hosszabbodnak a napok.** Most már nagyon is észrevehető, hogy közeledünk a tavasz felé. A napok szemmelláthatólag hosszabbodnak: korábban van virradat és este 6 óra tájban még elég világos van. Az időjárás is eléggé megenyhült, bár ebben nem bizakodhatunk, mert már néhány év óta nagyon személyesen változik a hideg és meleg. Egy pillanatra sem reménykedünk, hogy a télnek már vége van, mert azonnal jön a cáfolat, mint az már száz esetben megtörtént. De az bizonyos, hogy már nincs messze az idő, mikor az első gyöngyvirág megjelenik a piacon és attól fogva rohamlépésekkel megyünk a tavasz felé. Igaz, hogy itt Mindszenten nem sok gyönyörűséget rejteget a tavasz, de azért mégis csak szivesebben látjuk, mikor már kifelé megyünk a télből, mint azt, mikor egyre rövidebbek a napok és hosszabak az éjszakák. Csodálatos módon mult el ez a tél; hidegben volt részünk, de havat is kaptunk, így a tél külső képe nem hiányzott. A vetések megsínylették az abnormis időjárást, de azért nem lehet még ebből a termés minőségére következtetni, mert még minden jóra fordulhat. Az bizonyos, hogy a

azzal a nagy koporsóval nem bánok el olyan könnyen... De a kis leányomat ne dobják abba a gödörbe! Éjjel kilopóztam a temetőbe, kiástam. Ez az egész, bűnöm.

A főszolgabíró meg is indult és mosolygott is magában. Szegény szerencsétlennek semmi fogalma sincs a jogról, törvényről.

— No majd teszünk valamit. Menjen addig az én konyhámba. Ott meleg van. A feleségem ad enni is. Menjen.

Kiüzent Pálosra az előjáróságnak. Jöjjön be e bíró rögtön.

Bejött. De morgott az egész uton. Mit akar már meg vele a szolgabíró. Köszöni az olyan tisztességet, hogy örökösen háborgatják, zaklatják.

— Annak a szegény asszonynak, mint anyának, igaza van: mondta a bírónak a főszolgabíró. De a törvény büntetést szab rá. Hihágást követett el. Jó, én megbüntetem, de ki is fizetem érte a két koronát. Mert rajta semmit sem vehetek meg. Bezárni embertelenség lenne. Hanem a gyermeke tetemének adjon helyet a község. Muszáj. Értette bíró uram?

— Hiszen ha muszáj, lesz. A szegények kasszájából.

— No hát azt előbb is megtehették volna. Isten áldja meg!

— Hát csak jöjjön az az asszony. És a bíró hazament dohogva, hogy a főszolgabíró ilyen semmiségért befárasztotta. Azt hiszi, a falun is csak úgy lopják az időt, mint a hivatalban.

Az asszony pedig ment utána, kendője alatt a kis koporsóval, alázatosan, könnyes szemmel.

koldulni. Munkát kértem. Nem adhattak. Elmentem a városba, beálltam cselédnek. Maradt még olyan adósságom egy kevés, a mit becsületszóra adtak. A béreimből fizettem apránként. A nyomorúság nagyon megviselt; egyszer ágyam estem. Be kellett mennem a kórházba. Ott talpra állítottak, de a mikor kijöttem, megint csak úgy álltam, mint az ujjam. Nem értik a tekintetes urak, hogy mi az. Szegény asszony voltam, de én sem értettem addig, hogy a koldusságnál is van gyötrőbb szegénység. Most tudtam.

A szegény asszony nagyot lélezett, hogy egy kis erőt gyűjthesen a tüdeje a nagyobb panasza.

— Egy ismerőssel találkoztam. Eluj-ságolta, mi történik itthon. Kést szúrt vele a szivembe. Elmondta, hogy vasutat építenek mifelénk, s a vasutat neki viszik a temetőnek. Jaj, csak nem? De ugy van; bizonykodott. A község már kinézte az új temető telkét. Fél év alatt oda kell vinni mindenkinek a halottját; akiket nem vihetnek el, azoknak a csontjait eltemetik egy nagy gödörbe. Jézusom, ne hagyj el! Akkor mi lesz az én halottaimmal? ... Nem hagyott békét a szivem, neki vágtam az utnak gyalog. Egy-egy jó ember adott enivalót; éjjelre elhúzódtam valami kazal mögé. Így jutottam el fázva, sanyarogva Pálosra. Egyenesen a bíróhoz. Az elküldött a jegyzőhöz. Alighogy szóba állt velem. Nem segíthet a dolgom, mondta. Fizessenek két pengőt, akkor adnak új sirt, különben összeteszik a többiekkel az enyémet is. Honnan vegyek én annyi pénzt, a mikor egy fillért sem hozhattam magammal? Azt sem tudom, hogyan kerülök vissza... Mindegy. Nem engedett... Hát, gondoltam, az uramat eltemetik az ő atyafiai. Meg

tavaszi fuvalmak lengedeznek és a közönség is szokatlan számban lepi el verőfényes napokon a főutcát, lesve, várva a tavasz első lélekzetvételét.

— A sövényházi vadorzók kihallgatása. Magai Lajos, a szegedi törvényszék vizsgálóbírája már kihallgatta a Pallavicini-uradalomban történt véres harc előidézőit, a három vadorzót. Gera Antalt és Vetró Jánost az ügyészség fogházából, Fodor Józsefet pedig, aki megsebesült az éjszakai lövöldözésben, a rabkórházból vitték a vizsgálóbíró elé. A vadorzók beismerték véres tettüket. Elmondták hogy tiltott vadra vadásztak az erdőben, de csak akkor lőttek Muha József főerdészre és Takács István vadőrre, mikor azok bekerítették őket, mert másképpen nem tudtak volna kiszabadulni az erdőből. Fodor József azt vallotta, hogy a sebesülését a főerdész puskája okozta. Kihallgatásuk után a vizsgálóbíró visszavezette a három vadorzót a fogházba, illetve a rabkórházba. — Mint utólag értesülünk, Muha József főerdész és Takács István vadőr állapota a javulás útján van és fölépülésükhöz erős a remény.

— Ami jól ízlik, az a szervezetnek rendszeren hasznosabb, mint a visszatetsző dolgok, különösen gyógyszerek. A „Scott-féle Emulsió“ feltétlenül jó ízű, könnyen emészthető összeállítású a csukamáj-olajnak, melyet gyermekek is előszeretettel vesznek. Kapható a gyógyszerárakban.

— Munkásviszonyok. Kinyílt az idő, megindultak a munkások rajai 50—100-asával különböző irányban, hogy övéikről gondoskodhassanak. Itthon mostanában kevés munka kínálkozik számukra, legjelentékenyebb ezek között az alsó-ányási szorító gát és lecsapoló csatorna földmunkája, amelyet a Pallavicini uradalom még az őszön megkezdett s a kedvező időjárás mellett teljes erővel folytat.

— A tanyai ember észjárása. Az anyakönyvi hivatalba beállit egy atyafi. A tanyáról jött.

Azért gyöttem, hogy a tekintetes urnak bejelentsem, fiam meghalt.

— Hol az orvosi bizonyítvány? . . .

— Sehol. Nincs nálunk orvos, csak borbély; az a halottgém . . .

— Hát akkor adja ide a halottkém látelétét.

— Olyan sincs tekintetes ur . . .

— Hát akkor hozzon!

A földmives nagyot néz. Hogy ő most vissza menjen a tanyára, aztán megint neki induljon a nagy utnak . . .

— De tekintetes ur, biz ám igaz az, hogy meghót.

— Elhiszem barátom, de azért nekem másképp nem lehet elkönyvelni. Valamivel csak igazolni kell azt a halálesetet.

Az atyafi erre három orvosságos üveget szed elő a zsebéből:

— Itt van tekintetes uram.

— Mi van itt?

— Az orvosság. Aki ennyi orvosságot iszik, ammán csak biztosan meghót!

## Szerkesztői üzenet.

Érdeklődő, helyben. A vízvezeték szereléséről még nem tudunk semmit, sőt tudunkkal ez irányban az eszme megpendítésénél egyéb nem történt. Pedig nagyon kár. Nem hinnők, hogy ez az ügy végleg elaludt volna. Mert hiszen a vízvezeték bevezetése sokkal fontosabb, mintsem azt hosszabb ideig halogatni lehetne.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:

OLOSZKAI HORVÁTH ANTAL

Horváth A. könyv- és műnyomdája, 1908

## SCOTT-féle EMULSIÓ

rendkívül erősítő hatással van az egész szervezetre és erősíti a tüdőt. Köhögést és megfázást bármily makacs és hosszadalmas is legyen az, a SCOTT-féle Emulsió gyorsan megszüntet. — Még a sorvadásos betegeknek is könnyebbülést szerez



### a Scott-féle emulsió.

feltéve, hogy idejekorán használják, mely esetben állandó, tartós gyógyulást eredményez.

Az Emulsió vásárlásánál a SCOTT-féle módszer védjegyét — a halászt — kérjük figyelembe venni.

Egy eredeti üveg ára 2 K 50 f.

Kapható a gyógyszerárakban.

## Használt szőnyeg

bármily színű, legalább is három méter széles és 4 méter hosszú, megvételre kerestetik. — Cim megtudható lapunk könnyvnyomdájában.

## Különféle virágfa eladó

őzv. Lippay Istvánnénál  
a volt Katholikus Kör helyiségében.

## Divatos bútorok

a legjobb kivitelben kaphatók

### FELBERBAUER ISTVAN

asztalosmester bútornagyraktárában

Hódmező-Vásárhely, Andrássy-utca 22.

Népbank átellenében,  
az emeletes Bereczk-palotában.

## Czitera

amerikai gyártmány, majdnem teljesen új, tokkal és kb. 300 kottalappal együtt 65 koronáért eladó. Cim megtudható lapunk kiadóhivatalában. 1—3

## Ház eladás.

A Mátyás- király-utca 1040. számú ház jóforgalmu szatocsüzlettel együtt, szabad kézből jutányosan eladó. Bővebb fölvilágosítás ugyanott nyerhető.

## Versenyárgyalási hirdetmény.

Mindszenti közönsége mintegy 4650 folyóméter utcai járdát, 240 folyóméter átjáró kövezetet, 25 drb téglá átereszt, a járdák alatt mintegy 160 vízfolyókát szándékozik építtetni, amelyeknek létesítésére ezennel nyilvános zárt ajánlati versenyárgyalást hirdet.

Ajánlatok benyújtandók 400 korona bánatpénzzel „Ajánlat járda-építésre“ címmel ellátva, Mindszenti község előjáróságához, e hó 18-án délelőtti 9 óráig. Az ajánlatok ugyanazon napon délelőtti fél 10 órakor felbontatnak és letárgyalatnak.

Ajánlatokban kiteendő, hogy pályázó a vállalati föltételeket ismeri.

Fenntartja magának a végrehajtó bizottság, hogy a beadott ajánlatok közül szabadon választhasson.

Vállalati föltételek a község tanácstermében a hivatalos órák alatt betekintheők.

Mindszenti, 1908. március 6.

A végrehajtó bizottság.

## A szoba legszebb díszé

és értékes emlék minden családban egy nagyított fénykép, amely családunk valamely tagját megszólalásig hűen ábrázolja. Többet ér ez bármely színűs képnél, noha sokkal kevesebb pénzbe kerül. Fényképnagyítást bármely kis fénykép után művészies, szép kidolgozással 47—63 cm. nagyságban darabonként 8 koronáért készít

☐ Horváth Antalné fényképészeti műterme. ☐

Fényképfölvételek minden nap, borús időben is sikerrel eszközölhetők. Gondos munka, jutányos, szabott árak.

# Árlejtési hirdetmény.

A Mindszent-algyői hitbiz. uradalom területén foganosítandó alábbi építkezési munkálatok és anyagok biztosítására ezennel zárt ajánlati versenyt hirdetek.

A tervbe vett munkák előirányzata az uradalom által kiszolgáltatandó anyagok értékének a levonása után a következő:

Csoport	TÁRGY	a)		b)		c)		d)		e)		f)		g)		h)		Összesen	
		Különféle munka		Föld- és kőművesmunka		Ácsmunka		Cserépfedőmunka		Bádogosmunka		Asztalos-, lakatos-, üveges- és mázoló-munka		Fenyőfaanyag		Vas-neműek			
		K	f	K	f	K	f	K	f	K	f	K	f	K	f	K	f	K	f
I.	Baks-major épület-javítás	10390	83	135	26	109	83	—	—	—	—	—	—	1472	96	—	—	12108	88
II.	Levelény és Ányás „	6552	25	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	344	62	—	—	6796	87
III.	Pusztaszer-major „	11236	79	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	1736	43	—	—	12973	22
IV.	„ új épület és átalakítás	6621	75	956	13	558	74	—	—	—	—	754	60	1324	97	—	—	10246	19
V.	Hantháza „ „ „	6109	73	1524	12	987	53	—	—	139	60	822	—	4594	29	—	—	14177	27
VI.	Károlymajor új ép.	—	—	2932	58	787	95	221	29	128	—	697	20	2895	99	414	60	8677	61
VII.	Percsora „ „ „	4084	13	2887	49	1004	69	213	63	128	—	1162	20	3442	70	485	40	13408	29
VIII.	Irmamajor „ „	—	—	135	26	109	83	—	—	—	—	—	—	257	78	—	—	502	87

Fenti munkálatok csoportonként külön-külön is kiadatnak, de együttesen is tehető rájuk ajánlat.

A kellően lezárt ajánlatok az ajánlat tárgyát képező munkákra előirányzott összegek 5 százalékának megfelelő bánatpénzzel — készpénzben, avagy a föltételekben megjelölt értékpapirokban — látandók el és folyó hó 26-ik napjának délelőtti 9 órájáig Csongrád-Sándorfalván az uradalom számvevőségéhez nyújtandók be, ahol azok ugyanazon napon délelőtt 9 órakor nyilvánosan fölbontatnak.

Részt vehet a pályázatban minden képesített iparos és az anyag eladásával foglalkozó kereskedő.

Anyag-árak az üzletben átvéve értendők.

Pályázni csak azon százalék határozott megjelölésével lehet, amelyet bárki az előirányzott összegekből leengedni, avagy azokon felülfizettetni kíván.

Ajánlattevő köteles ajánlatában kijelenteni, hogy a végrehajtandó munkálat terveit, költségszámítását, vállalati föltételeit és a helyi viszonyokat ismeri, azokat magára kötelezőnek tartja.

Elkészve beadott, avagy hiányosan kiállított és fölszerelt ajánlat nem vétetik figyelembe.

Utóajánlat ki van zárva.

Az uradalom föntartja magának, hogy a beérkezendő ajánlatokból szabadon választhasson, avagy azokat teljesen mellőzze.

Minden ajánlattevő ajánlatával 10 napig marad kötelezettségben.

Tervek, költségvetés, vállalati föltételek az uradalom mérnöki hivatalában Mindszinten a hivatalos órák alatt tekinthetők meg.

Kelt Csongrád-Sándorfalván, 1908. március 12.

**Novák József**

uradalmi jószágigazgató.

**SZEGEDI IPAROSSZÖVETKEZET,**  
MINT AZ ORSZÁGOS KÖZPONTI HITELSZÖVETKEZET TAGJA

**BUTORCSARNOKA**

ajánlja a butorvásárló közönségnek DUSAN FELSZERELT ASZTALOS ÉS KÁRPÍTOZOTT BÚTOR-RAKTÁRÁT, hol állandóan s legegyszerűbbtől a legfinomabb kivitelig

**több száz szobaberendezés**

van készletben.

Ugy költségvetéssel, valamint kézi rajzokkal készségesen szolgálunk.

**Szegedi Iparosszövetkezet**

Telefon 445.

Aradi-utca 6.

A tiszántúli járás főszolgabírájától.

451/1908. szám.

**Pályázati hirdetmény.**

A Szegvár községben lemondás folytán üresedésben lévő községi állatorvosi állásra pályázatot hirdetek, s felhívom mindazon okleveles állatorvosokat, kik a szóban forgó állást elnyerni óhajtják, hogy szabályszerű módon fölszerelt kérvényeiket hozzám folyó hó 30-ig nyújtsák be.

Az állatorvos javadalma 1000 korona törzsfizetésen és 300 korona lakbér illetményen felül a szabályrendeletileg megállapított kezelési díjak.

A választás megejtése iránt utólagosan fogok intézkedni.

Mindszent, 1908. március 13.

**TARY ISTVÁN**

főszolgabíró.